

# 够美 最善良的巾幗

小悦悦的离去,让我们在伤心之余,更是记住了一个名字:陈贤妹。她的职业是一个外来的钟点工,她的行为却是我们的楷模。

2011,这些乐于助人的巾幗们,用自信、自立、自强乐观面对人生,用善良、大度、义举诠释美丽的含义。记住她们,尽管这些人相貌不漂亮,衣着不华贵,年龄不青春,但是,这才是用“心”评出的美丽。 张亚琴

## └ 接住生命的最美妈妈

一个2岁的孩子,突然从10楼的窗台坠落。一位31岁的妈妈,本能地伸出了双手,接住这个幼小的生命。这是今年7月,发生在浙江杭州一住宅小区内的惊险一幕。

万幸的是,在孩子即将落地的一刹那,她接住了。为此,这位只是恰巧路过此地的吴菊萍左臂尺桡骨断成了几截。

后来,吴菊萍经诊断,其左手臂多处骨折,受伤较严重,医生说完全康复可能需要半年时间。而坠楼的女童妞妞,生命得到了挽救。

这个盛夏,妞妞和“最美妈妈”吴菊萍,成为最受关注的人。

美丽指数:★★★★★

一个陌生的人,在年幼的孩子面临生死之关时,毫不犹豫冲上去,用瘦弱的双臂托举起生命,能做到的只有妈妈。也许,我们更该相信,对生命的敬畏早已内化为许多人的本能。



柴小女



吴菊萍



刘发英

## └ 与人为善的“最美婆婆”

两岁女童悦悦遭两车先后撞碾,多名经过她身边的路人未出手相助,直到来此捡废品的外来工陈贤妹将小悦悦半抱半扶到路边,并找到了她的母亲。

美丽指数:★★★

这位生活在社会底层的拾荒老人,以最朴实而真实的善意举动,告诉人们,见危施救、与人为善,本就是中华民族的传统美德。看他人陷困,也不提供力所能及的帮助,最后同样的厄运只会降临己身。

## └ 挡车救人的“最美女孩”

山东龙口一起连环车祸发生后,一名过路女孩主动看护遭遇车祸的重伤者,并拨打120救治。结果,女孩在看护伤者时也被撞倒。幸运的是,24岁救人女孩刁娜只是断了一条腿。“最美女孩”笑称:“一条腿换一条命,值!”

美丽指数:★★★★★

在这场“车祸救人又遇车祸”的爱心接力中,年轻的刁娜遭遇的痛苦是巨大的。但她没有后悔。她用自己的生命,为另一个女子撑起了生命通道。刁娜救起的不仅是一条命,她也救起了人们对人情冷暖的重新考量,救起了社会道德天平的砝码。

## └ 托起大爱的“最美奶奶”

2011年8月12日下午,河南南阳市内乡县赵店乡红堰村69岁老太太柴小女永远闭上了眼睛。

原本,她只是在河边洗衣服。原本,她不需要付出生命。可是,眼见4个孩子不慎落水,柴小女老人只有一个念头:救人!

她不顾安危,跳入湍急的河水中。然而,当她救出3个孩子后又跳入水中去救第4个孩子时,却再也没有出来。

美丽指数:★★★★★

没有豪言壮语,没有慷慨激昂,而我们却看到了无畏的英勇。“最美奶奶”好像一面精神和道德的镜子,让我们猛然发现,人间真情并没有走远,很多时候,只是因为我们的压力蒙住了双眼,一旦在危急时刻,人内心深处的真善美就会自然流露。

## └ 募集爱心的“最美姐姐”

在湖北宜昌长阳土家族自治县最偏僻的山村里,很多孩子从没见识过山外的世界。但通过“英子姐姐”刘发英和她的网站,他们得到资助完成了学业。这位普通的小学教师,6年间通过互联网为数百名贫困学生募集到爱心助学金,点亮他们的求学梦。

她结识了来自10多个国家和地区的700多位网络助学爱心人士,组成遍布世界各地的“英子姐姐”网络助学团队,搭起一条虚拟网络世界通往现实世界的爱心桥梁。

美丽指数:★★★

通过现代网络技术,搭建起了山区贫困学生与外界的爱心桥梁,将真诚无私的爱心扩展成为了社会爱心。

## └ 当街救人的“最美护士”

“最美护士”的故事有两个。

一个是位老人在西阳县红卫桥上游捕鱼时溺水,众人随后合力将落水老人救上岸,但老人已重度昏迷。正当大家焦急万分之时,一个穿着蓝色上衣的年轻女孩冲进人群,跪在老人的右边,俯下身口对口地为老人进行人工呼吸。后经查访,这位女孩是重庆西阳人民医院的护士余书华。

另一个是今年11月的一天,武汉中山大道旁,50多岁的王素芬一边吃

馒头,一边来到摊点准备买豆浆。没想到,喉咙突然被卡住,昏倒在地。

路过的女护士肖芳连续三次口对口地人工呼吸,使王大妈“起死回生”。

美丽指数:★★★

两个普通护士,为了挽救街头一个陌生人的生命,连续口对口地进行人工呼吸。她们展现出人性最美好、温暖的一面。其实,这个世界并不缺少“阳光”,缺少的是具有判断力的眼睛和伸出援手的勇气。

## └ 全身换血的“最美姑娘”

一个平凡的80后姑娘周晓娟,因为拥有稀有血型,体重只有50公斤的她却在11年间累计捐献了4000多毫升“熊猫血”,无偿献血量比她现在身体里流淌的血液还多,这意味着,周晓娟的血等于重新换了一遍。

美丽指数:★★★

从某种意义上来说,周晓娟不止因为拥有稀有血型而珍贵,更因拥有一颗无私的美好心灵而弥足珍贵。在这个平凡的世界,我们最需要的不是英雄,而是那种无负自己良心的人。

## 草根的面孔, 我们无法忘记

一条帖子,或一张图,让草根一族在微博火爆的年代,完全有可能在一夜之间出名。2011,我们记住的有狼爸、五道杠少年、还有那个最纯美的乞丐萝莉。他们的名字,几乎是瞬间就被广为所知,不久又会被彻底遗忘。不管如何,这一年,我们的生活,有他们存在的影子。

### “乞丐萝莉”

一篇名为《偶遇最纯美“乞丐萝莉”的一天》的帖子在各大论坛相继出现,发帖人用图文直播的方式,讲述了在北京某地下通道偶遇一清纯卖唱女的经历。

随之,这个名叫韩碧瑶的女子10万元出卖初恋,是个没落富二代……诸多吸引眼球的关键词叠在一起,她想不被关注都难。

### “狼爸”萧百佑

47岁的萧百佑,说起话来标准的南方口音。可是谁能想象,他扛着鸡毛掸子,手拿藤条,愣是将3个孩子“打”进北大。“每天一顿骂孩子进北大”、“要科学地打孩子”,他的这些“狼式教育”在网上广为流传。一时间,“虎妈”离场,“狼爸”登台。关于家庭教育的争论再次上演:究竟该以棍棒式的传统东方管教为主,还是要以西方式的沟通鼓励为主?

### “五道杠”少年黄艺博

两三岁开始看《新闻联播》,7岁开始坚持每天读《人民日报》、《参考消息》,现今已经在全国重要报刊上发表过100多篇文章。作为湖北华一寄宿学校一年级学生,13岁的黄艺博身上笼罩着“全国五星雏鹰奖章”、“全国十佳少年”提名奖等诸多光环。

2011年,一组关于“少先队武汉市总队长”的图片在网上突然走红,主人公就是黄艺博,照片上的他戴着红领巾和“五道杠”队牌。他的走红,同时还引发了“五道杠”袖标的热销,有的商家甚至将“五道杠”袖标价55555元。

### “龅牙哥”张勇和“茫然弟”余朕哲

这只是杭州的两个普通大学生。“龅牙哥”在中国美术学院艺术设计职业技术学院学院首饰设计,今年大三,名叫张勇。“茫然弟”则在杭州师范大学钱江学院学动画,今年同样是大三,名叫余朕哲。他们曾是高中同学。

他们的走红,源于拍客上传于网络上的两张很有喜感的图片。照片中,在某教室里,一男子面对镜头咧嘴龅牙笑得相当喜感,而其背后,另一男子伸长脖子一脸茫然。两位男子以其独特神韵被网友亲切地称为“龅牙哥”、“茫然弟”。

朱玉婷